

AUDIENCIAS DEL CAUDILLO



Sale la misión española que asistirá a la coronación de la Reina Isabel

Madrid.— A las diez en punto de la noche, han marchado a París, para desde allí trasladarse a Calais y Dover, los miembros de la delegación española que asistirá a la coronación de la Reina Isabel II.

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado durante la audiencia concedida al Cardenal Arzobispo de Santiago de Compostela, Dr. Quiroga Palacios, y a los miembros de la Junta Organizadora del Año Santo Compostelano en 1954. (Foto Cifra)

Se ha librado en el frente coreano el mayor combate desde hace seis meses

Norteamérica tratará de impedir que Corea del Sur se retire de las negociaciones

Washington.— El presidente Eisenhower ha dicho en su conferencia de Prensa de hoy que no comparte el punto de vista del senador Robert Taft de que los Estados Unidos deben olvidarse de la guerra de Corea.

Seul.— Una delegación de nueve asambleístas surcoreanos ha ido hoy al campo de la base de Munsan, para presentar su protesta personalmente ante el teniente general Harrison, jefe máximo de la delegación aliada.

Commemorará su 85 aniversario volando a mayor velocidad que el sonido

San Francisco (California).— El famoso propagador de la cultura física y la higiene, y acaudalado publicista Bernard Mac Fadden, quiere celebrar su 85 cumpleaños, el 16 de Agosto próximo, volando a mayor velocidad que la del sonido.

Probable aplazamiento de la conferencia de las Bermudas a causa de la crisis francesa

Eisenhower se opone a la admisión de la China comunista en la O.N.U., mientras siga siendo satélite de Moscú

Washington.— El presidente Eisenhower ha dicho en su conferencia de Prensa de hoy que no comparte el punto de vista del senador Robert Taft de que los Estados Unidos deben olvidarse de la guerra de Corea.

Estados Unidos se le debe dejar que se una a ellos.—Efe. LOS BUQUES QUE LLEVARON ARMAS Washington.— El presidente interino de la Junta investigadora del Senado, Karl E. Mundt, ha revelado que los buques de propiedad inglesa a los que la Junta acusa de haber transportado tropas comunistas chinas son el "Perloo" y el "Miramar".

Violenza en el frente coreano

Washington, 29 de mayo. (Efe.)

Washington.— Para Estados Unidos sería un gran acontecimiento que Inglaterra rompiera con los aliados occidentales y se pusiera al lado de la Unión Soviética, según manifestaciones hechas por Usher L. Burdick, miembro republicano de la Cámara de representantes.

Primera prueba del cañón atómico

Las Vegas, Nevada. (Efe.)

Las Vegas, Nevada.— El potente cañón atómico de 280 mm., hace fuego por primera vez durante las pruebas atómicas presenciadas a 4.500 yardas de distancia por tres mil miembros del Ejército de los Estados Unidos.

Treinta millones de católicos hay en Estados Unidos

Nueva York.— Según las últimas estadísticas, los católicos de los Estados Unidos, incluido el territorio de Alaska, ascienden a más de treinta millones.

Maniobras militares de los «cadetes» de Ingenieros



Mendes France, radical socialista, tratará de formar nuevo Gobierno para Francia

París.— La Asamblea nacional francesa ha negado la investidura para formar nuevo Gobierno al jefe de los independientes de derecha, Paul Reynaud.

Después de rehusar, Mendes France acepta

París.— Pierre Mendes France, que había rechazado ya la invitación para formar Gobierno, después de una nueva entrevista con el presidente Auriol, ha accedido a realizar nuevas gestiones y dar su contestación definitiva el viernes por la mañana.

Declaraciones del señor Cavestany al diario «Ya»

Madrid.— "Ya" en su suplemento dedicado a la Feria del Campo, publica en exclusiva unas interesantes declaraciones del ministro de Agricultura, que por su indudable interés transmitimos íntegramente a continuación.

Commemorará su 85 aniversario volando a mayor velocidad que el sonido

San Francisco (California).— El famoso propagador de la cultura física y la higiene, y acaudalado publicista Bernard Mac Fadden, quiere celebrar su 85 cumpleaños, el 16 de Agosto próximo, volando a mayor velocidad que la del sonido.

España está en condiciones de soportar con holgura cualquier contracción de cosechas de productos básicos

Madrid.— De fuente fiduciaria, dice la Agencia United Press, se informa que continuará en vigor otros dos años el convenio concertado entre el Banco de México y el Instituto Español de Moneda Extranjera, que ha permitido la realización de un activo intercambio comercial hispano-mexicano de Abril de 1951 acá.

Un gran combate

Seul.— El mayor combate en el frente de guerra coreano, desde hace seis meses, se ha entablado hoy al lanzarse un regimiento de comunistas al ataque contra las fuerzas de las Naciones Unidas que defienden los frentes occidental y oriental central.

Anoche llegó a Madrid procedente de Roma la emperatriz de Persia

Doña Carmen Polo de Franco presencia un festival folklórico en la Feria del Campo

Brillante exhibición de ganado portugués

Cádiz.— Los tripulantes del buque escuela de la Armada argentina "Bahía Thetis" han rendido un emotivo homenaje a la memoria de los caídos por Dios y por la Patria, depositando una gran corona de flores ante su Cruz, a las doce de la mañana.

Doña Carmen Polo de Franco presencia un festival folklórico en la Feria del Campo

Madrid.— Esta tarde, a las siete, se ha celebrado en la pista de exhibiciones de ganado de la Feria del Campo, un desfile del ganado portugués presentado en el certamen. En la tribuna ocuparon la presidencia los ministros de Hacienda y Agricultura, el embajador de Portugal, los subsecretarios de Hacienda y Agricultura, el director general de Ganadería, el jefe y el secretario nacionales del Sindicato de Ganadería, gran número de ingenieros agrónomos, veterinarios portugueses y españoles y numerosos público. El ganado que desfiló fue fundamentalmente equino, caballos de tipo español, que es el único que Portugal ha traído a la Feria por considerarlo el más interesante para esta clase de exposiciones.

Primer premio a la mejor muestra de ganado portugués

Madrid.— El concurso internacional de canciones y janzas que organizado por Educación y Descanso se viene celebrando en la Feria Internacional del Campo, se vio realizado en la exhibición última en el teatro al aire libre de la Feria, con la presencia de la esposa de S. E. el Jefe del Estado. Acompañaban a doña Carmen Polo de Franco, los marqueses de Villaverde; los ministros secretario general del Movimiento y de Hacienda, delegado nacional de Sindicatos y otras personalidades y jerarquías. Ante numeroso público actuaron los grupos polaco, belga, sueco, portugués y británico y otros españoles.

Doña Carmen Polo de Franco presencia un festival folklórico en la Feria del Campo

Madrid.— A las nueve de la noche tomó tierra en el aeropuerto de Barajas el avión cuatrimotor que ha traído desde Roma a la emperatriz Soraya de Persia. En el aeropuerto fue recibida por el director de Asuntos Políticos del Mundo Árabe, Próximo y Medio Oriente y África, que ostentaba la representación del ministro de Asuntos Exteriores. Se hallaban también en el aeropuerto el jefe de este, y varias personalidades.

Comisario ruso para Alemania

Londres.— En una nueva emisión de Radio Moscú, se dijo: "El Consejo de ministros de la Unión Soviética, ha decretado la abolición de la Comisión soviética de control en Alemania y la extinción del comandante supremo de las tropas soviéticas de la República democrática alemana. Su cometido se limitará ahora al mando de las tropas soviéticas en Alemania. El Consejo de ministros de la U. R. S. S. ha decretado la creación del cargo de comisario supremo de la U. R. S. S. en Alemania con residencia en Berlín y se le ha encomendado la representación de los intereses de la Unión Soviética en Alemania".—Efe.

Malik, presenta sus credenciales

Londres.— El embajador soviético, Jacob Malik, ha presentado sus credenciales a la Reina Isabel II. No fue reconocido en la entrada del palacio por las numerosas personas que se hallaban allí con motivo de la coronación de la Reina. Esta recibió también a la esposa de Malik, Asistió a la ceremonia el jefe del Gobierno.

Invitación

Atenas.— El secretario norteamericano de Estado Foster Dulles ha invitado hoy al Rey y a la Reina de Grecia, para que visiten oficialmente los Estados Unidos, como huéspedes del Gobierno por iniciativa del presidente Eisenhower.—Efe.

Referendum sobre nueva constitución en Dinamarca

Copenhague.— Se celebra hoy en Dinamarca un referéndum nacional sobre si se debe aceptar una nueva Constitución que, entre otras cosas, permita que una mujer se sentase en el Trono. La nueva Constitución prevé el proyecto un Parlamento unicameral, al mismo tiempo que permite la sucesión femenina al Trono y da a los residentes en Groenlandia representación parlamentaria. Si es aprobado, la Princesa Margarita, de 13 años de edad, será la Princesa heredera del Trono, que ocupa su padre, el Rey Federico IX.—Efe.

Fracasó el nuevo intento de escalar la cima del Everest

Katmandu.— El intento de la expedición inglesa de coronar el Everest ha fracasado, según informan recibidos de Namche. La noticia, sin embargo, no ha sido confirmada hasta ahora ni por la delegación de la expedición en esta ciudad ni por el campamento base del glaciar de Khumbu. Sin embargo en el mensaje recibido desde Namche se da a entender que piensan realizar una nueva tentativa en el Otoño.—Efe.

LOS DEPORTES

Todas las propuestas para presidente del Burgos coinciden en señalar como candidato a D. Tomás Rodríguez

Mañana se reunirá la Junta Directiva

Anoche fué facilitada en el domicilio social del Burgos Club de Fútbol la siguiente nota oficial:

Expirado el plazo concedido en cumplimiento de las disposiciones en vigor de la Real Federación Española de Fútbol, para que los señores socios propusieran candidatos a la presidencia de este Club, y habiéndose recibido varias propuestas firmadas por unos centenares de aficionados, todas a favor del actual presidente don Tomás Rodríguez López, y dándose la circunstancia de que la Junta Directiva acordó en su última reunión dimitir en su totalidad, se la convoca con carácter urgente para el sábado día 30 del actual, a las 18.30.

La Directiva agradece a los socios firmantes de las propuestas la ratificación de confianza de que la han hecho objeto, más aún después de una campaña que tanto en el aspecto deportivo, como en el económico, no ha colmado las aspiraciones de esta Sociedad.

Burgos, 28 de Mayo 1953.

Baloncesto

EL DOMINGO COMIENZA LA SEGUNDA VUELTA DEL TORNEO "COPA FEDERACION BURGUESA"

El torneo "Copa Federación Burguesa", entra el próximo domingo en su segunda vuelta, con dos partidos; ya que el otro entre La Salle-Atletico de Sanidad, ha de aplazarse por haber sido solicitados los sanitarios para jugar el sábado, día 30, en Santander. Esta petición nos hace suponer que el baloncesto burgalés va mejorando de clase y, por tanto, de categoría. Pues esta es la tercera vez que en la actual temporada nuestro campeonato regional se desplaza a otras capitales.

El encuentro Club Ciclista - Sociedad Deportiva suponemos no lo adjudicaron los del Club, aunque muy irregular en sus actuaciones en esta competición, tienen en Valle un elemento tan entusiasta que en un día inspirado es capaz de resolver por sí la pelea. No obstante, los deportistas han de presentarse dura batalla y tampoco nos sorprendería que alcanzase la victoria.

El Juvenil-Artaza F. J., tiene un marcado color aranciano, puesto que la veterania y gran clase de algunos de sus elementos, pone gran distancia, en teoría, entre ambos "círculos". Sin embargo, los juveniles pondrán el partido su característico y corajudo entusiasmo y tesis y quizás sea si a la mejor la fortuna les sonreya en esta ocasión? Como merecerlo, la merecen estos muchachos.

PARTIDOS Y ARBITROS PARA EL PROXIMO DOMINGO, DIA 31

Pistas de los Hermanos Maristas. A las diez y media, Juvenil - Artaza F. J. Arbitro, señor Revilla.

Velódromo de la Quinta. A las diez y media, Club Ciclista - Sociedad Deportiva. Arbitros, señores Serna y Cabaño.

Un arbitro inglés dirigirá el próximo España-Argentina

Comienza en Madrid el campeonato europeo de billar

Madrid.—La Federación Argentina de Fútbol ha propuesto a la Real Federación Española como árbitro del próximo encuentro internacional Argentina-España a jugar en Buenos Aires, al inglés mister Ellis, que últimamente actuó en el encuentro Argentina - Inglaterra.

La Real Federación Española de Fútbol ha contestado a la Federación Argentina aceptando este nombramiento.

CAMPEONATO EUROPEO DE BILLAR

Madrid.—En el local de los Clubes Reunidos ha dado comienzo esta tarde las partidas de billar correspondientes al campeonato de Europa en la modalidad de tres bandas.

En la primera partida venció Domingo que llegó a la carambola 50 cuando su contrario, Ventura, tenía 24.

En la segunda partida de la tarde Lagache (Francia) derrotó al portugués Pereira por 50 carambolas contra 43.

En la tercera partida, que jugaron los belgas Vingerhoed y Fauconnier, resultó vencedor el primero, que llegó a las 50 carambolas cuando su adversario sólo tenía 26.

Luego el campeón alemán Tiedke venció al holandés Swering, por 50 contra 26.

HOY, EN GINEBRA

Ginebra.— El equipo español de hockey sobre patines, ex-campeón mundial, ha llegado a esta ciudad en el día de hoy, en autocar procedente de Barcelona.

El equipo jugará contra Gran Bretaña en la primera jornada del IX Campeonato Mundial de Hockey sobre Patines, que comenzará mañana en el Pabellón de los Deportes de esta ciudad.—A.F.I.

Tres nuevos jugadores para el Madrid

Incendio en una tribuna del Osasuna de Pamplona

Bilbao.—Urcelay, jugador amateur del Sestao, uno de los más destacados en la temporada que termina, de la cantera vizcaína, se ha comprometido formalmente como profesional con el Real Madrid, que le pagará, por tres años, a razón de cien mil pesetas por año, otras cincuenta mil por temporada, así en cada una de ellas juega un mínimo de quince partidos y, además, el sueldo mensual de tres mil pesetas, más las primas correspondientes.—A.F.I.

TAMBIEN FICHA DE CERILL Y RODRIGUEZ

Madrid.—Esta tarde a primera hora han formalizado contrato y firmado la correspondiente ficha, los jugadores de fútbol Cerriell y Rodríguez, por el Real Madrid.

Ambos jugadores proceden del Málaga.

Delegado científico

se precisa para difundir y vender especialidades farmacéuticas de marca acreditada con amplia gama de preparados modernos, fórmulas interesantes, organización, seriedad y garantía. - Escribir, con amplias referencias a 2733 "Aisa", Alcalá, 32 MADRID

Magni triunfa en otra etapa de la vuelta a Italia

Riva del Garda (Italia).—El corredor italiano Magni ha ganado la etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Italia, cubriendo los 279 kilómetros de recorrido entre San Pellegrino y Riva del Garda, en 8 horas, 34 minutos y 50 segundos.

Veintiséis corredores se clasificaron en igual tiempo que el vencedor, entre los que se encontraba el español Bernardo Ruiz.

"La etapa ha sido excepcionalmente dura, debido al mal estado de las carreteras", dijo Bernardo Ruiz. "Trobat, Gual, Escalante y yo hemos sufrido pinchazos cuando íbamos a fuerte ritmo. Blanco estuvo mezclando en una caída general, pero, afortunadamente, salió ileso. Todavía quedan dos etapas más en las que pasaremos por montañas. Tendremos que decir algo todavía en esta vuelta."

CARGA SE ADMITE

Para GIRON. Informes: Ignacio Palacios, S. A.

El domingo, en la plaza de Toros, presenta el Colegio La Salle un gran festival gimnástico deportivo

Por primera vez en Burgos, los Hermanos de las Escuelas Cristianas, van a presentar el Festival Gimnástico Deportivo que vienen ofreciendo en todas las demás capitales, como homenaje y manifestación de la educación deportiva de sus alumnos, a sus padres y familiares.

Esta clase de festivales son de una envergadura y espectacularidad inusitadas, toda vez que sobre el ruedo de las Plazas de Toros evolucionan artísticamente todos los alumnos de los Colegios, y el domingo lo hacen por vez primera los ochocientos colegiales de La Salle de Burgos, presentando al público cuadros y desfiles de gran vistosidad, exactas figuras y composiciones geométricas y escudos y alegorías artísticas de gran belleza. Unido a estos cuadros de grandes conjuntos hay pruebas y manifestaciones atléticas individuales, en las que se perfilarán los futuros gimnastas y gran número de exhibiciones de pequeños con variadas incidencias de gran concisión y también pruebas ciclistas, con adornos de bicicletas y carreras de obstáculos, himnos y danzas son en suma las atracciones de estos magnos festivales.

El domingo, pues, a las seis de la tarde, presenciaremos por primera vez este acontecimiento gimnástico en el que participan todos los alumnos del Colegio, uniformados de blanco, con el escudo Lasalliano y divididos en dos grupos: encarnados y azules, para llegar a un color vencedor según las puntuaciones que van obteniendo en cada número, bien de conjunto, bien individual y cuya calificación se efectúa por un jurado formado por profesores de Educación Física, redactores deportivos de la Prensa local y profesores del Colegio.

Un servicio de altavoces a cargo de dos ex-alumnos locutores explicará las incidencias del festival, en el que tomará parte también la banda del Regimiento de San Marcial.

La entrada será por rigurosa invitación, que el Colegio facilita a sus alumnos. Han sido especialmente invitadas a las autoridades y Corporaciones locales que ocuparán los lugares de honor y palcos preferentes.

Presentación de Lerma en la "Mesa de Burgos"

Conferencia sobre "El Cura Merino".- Salutación del Partido y ofrecimiento de su "Escudo".- Brillante festival artístico

Madrid.— (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Llegó la embajada lermeña, que fué recibida cariñosamente por la Junta Rectora, en la misma forma que se hace a cuantos partidos burgaleses van desfilando por el domicilio social de la "Mesa de Burgos". Venían los términos presididos por el alcalde y primer teniente alcalde de la ilustre villa, a quienes acompañaba el secretario de aquel Municipio.

En exaltación al partido, se celebraron los siguientes actos: DIA 22

Ocupó la tribuna de la "Mesa de Burgos", don Domingo Merino Ramos, secretario del Ayuntamiento de Villafuella (Burgos). Pronunció una conferencia sobre su partido don Fermín Merino Cob, vulgarmente llamado "Cura Merino", nacido en Villavieja el 30 de Septiembre de 1769.

Con verdadero conocimiento de lo que tenía entre manos, el conferenciante hizo una bella y pequeña biografía de su ciudad pariente, aclarando ciertos puntos tratados por sus biógrafos, por no encontrarlos conformes a la tradición familiar. Documentó la conferencia con grabados sobre el "Cura Merino" firmados por él y fotografías de su iglesia y Casa rectoral, así como de su "escudo", mostrando a sus oyentes una palangana que pretende fué regalada al "Cura Merino" por Wellington. Presentó un estandarte, de cuyos adornos, colores y símbolos, hizo poéticamente un retrato de su alma.

Se lamentó del mal trato y concepto que la Historia le había tenido, pues a pesar de ser el primero en declarar la guerra al invasor y el padre de los guerrilleros, puesto que formó a muchos en sus bandos, sin embargo los historiadores no le hicieron justicia.

Terminó la conferencia con una súplica a todos los burgaleses, y especialmente a la "Mesa de Burgos" y con ella a todos los buenos españoles, para tratar de conseguir el traslado de sus restos a España, a esa bendita tierra de Castilla que tanto amó y que tantas veces regó con el sudor de su rostro. Que su presencia aliente nuestra juventud, y la llama de su ardor patriótico y el recuerdo de sus santos ideales mantenga viva a nuestra tierra castellana y si la desgracia nos deparase un día ver nuevamente nuestro suelo hollado por pasos extraños, de entre sus cenizas vuelva a alzarse Castilla en las armas a todos los buenos españoles.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitadísimo. DIA 23

Se celebró el acto oficial de presentación del partido de Lerma, y el ofrecimiento de su "Escudo".

Presidió el acto don Emilio R. Tarduchy junto con los señores alcalde y primer teniente de alcalde de Lerma, a quienes acompañaban el conde de Lascotz y el general Vera, y los miembros de la Junta Rectora Sres. González

LA BOLSA

Madrid.—La Bolsa ha vuelto a tener una sesión escasa de negocio, con muy pocas variaciones en los cambios y como únicos hechos destacables se dieron un nuevo avance de siete duros en Ebro, ante el rumor de que va a repartir el próximo dividend en acciones. También han subido dos duros las acciones Banco España, después de los diez duros que mejoraron ayer. El motivo radica en el mayor volumen de negocio que lleva el Banco sobre el año anterior, lo que se refleja en los beneficios de este año.

Interior, 83'50; Amortizable cuatro por ciento, 1908 98; tres, 1928, 87'50; Noviembre, 99'90; tres y medio, 92'90 y Enero 1950 100'60 y Lotes, 100'25.

Acciones: Banco de España, 540; Hipotecario, 220; Hipotecario, 312; Español de Crédito, 498; Iberoamericano, 194; Sevillana, 105'50; Hidrocivil, 102'50; Rir, 552; Tabacalera, 151; Naval preferentes, 129'50; Explosivos, 240; Hidronitro, 115'50; Altos Hornos, 181; Auxiliar de Ferrocarriles, 290; Telefónica, 164'50; Fefasa, 139 y Sniace, 279.—Cifra.

Mercado de divisas

Madrid.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dolares U. S. A., 39'40; libras esterlinas, 110'31 y escudos, 137'12.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—En la sesión de Bolsa de hoy, en títulos, bancarios el Bilbao se ha hecho con pérdida de dos duros y medio.

Acciones: Banco de Bilbao, 505; Central, 321; Vizcaya A, 442'50 y B, 440; Viesgo, 162; Rir, 546; Nervión, 2000; Aznar, 1950; Naviera Vasco-Asturiana, 1600; Fefasa, 137; Resinera, 107 y Quimica, 205.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS Espelón, 12 - BURGOS

"NOVOPAN"

El tablero ideal para el ebamista. Grosos desde 10 a 32 milímetros. Dimensiones: 2,70 x 1,80 metros. VALDIVIELSO Y CIA. (SUCESOR) Madrid, 22 y San Pablo, 24

España está en condiciones de soportar con holgura cualquier contracción de cosechas de productos básicos

(Viene de primera página)

demandas, este Ministerio se propone, a través de la labor de concentración parcelaria, lograr que la explotación de la pequeña propiedad se sitúe bajo los auspicios de la técnica como sistema que nos lleve al logro de aquel objetivo.

NO SE DERRUMBARAN LOS PRECIOS

—No podrá ocurrir que el aumento de producción, consecuencia, entre otras cosas, de la creación de nuevos regadíos y de la mejora en la técnica y en los medios de explotación, se traduzca en esporádicos derrumbamientos de precios? Qué medidas cabría adoptar para estabilizar estos últimos?

—En realidad, podemos afirmar que ese peligro es aún muy remoto. Además, entiendo que tales aumentos de producción tendrán un carácter progresivo; por lo que, dentro de ciertos límites, nunca serán desorbitados, pues lógicamente el balance no puede hacerse en caso de cosecha, sino en períodos de tiempo más dilatados durante cuyo transcurso también ha de producirse un paralelo aumento de las necesidades del consumo, nacidas del incremento cada vez mayor de la población. Del proceso de industrialización que se halla en marcha y que demandará una cantidad creciente de materias primas y, finalmente, de un ascenso general en el nivel de vida de los españoles que haga posibles unos índices de consumo superiores a los actuales, que son de notoria austeridad.

A las circunstancias enumeradas deberán sumarse medidas del Gobierno que, de una parte, vayan estableciendo un ordenamiento de los cultivos, limitando unos y favoreciendo otros, según sea el signo de las producciones y las necesidades nacionales; y de otra, estabilizando el mercado no sólo con una agilidad política de comercio exterior, sino también mediante la creación de reservas que permita al Estado actuar, a través de los organismos competentes, influyendo sobre la oferta y la demanda del modo y en el sentido que en cada caso aconseje la coyuntura económica para mantener un nivel de precios a la par adecuables al consumidor remuneradores para el productor y asegurar un suministro regular y constante para la satisfacción de las necesidades nacionales.

LA CONSTRUCCION DE MAQUINARIA AGRICOLA

—Sabemos que la mecanización del campo español constituye una preocupación constante de Su Excelencia. ¿Cree que tardará muchos años en desarrollarse una industria nacional de construcción de tractores que permita atender nuestras necesidades?

—En efecto, preocupación constante del Ministerio de Agricultura viene siendo, como ya he dicho, dotar a los agricultores para el laboreo y obtención de los productos agrícolas de elementos mecánicos eficientes, cuyo empleo permita ahorrar al trabajador agrícola un denodado y agotador esfuerzo muscular y que, al mismo tiempo, realice su trabajo y convierta a éste en una función de gobierno de la inteligencia y la destreza sobre la máquina.

En tal sentido, me es grato poder afirmar que es ya muy considerable el volumen de la labor realizada con la ayuda del comercio exterior. En cuanto al futuro, es lógico esperar que, dada la necesidad que ahora siente el campesino de poder hacer uso de los adelantos que la técnica ha conseguido para una mejor y más racional explotación del suelo, la industria nacional ha de procurar, en interés del país y en el suyo propio dotar al mercado de esos elementos mecánicos que el campo necesita y demanda. Claro es que no quiero decir con esto que propugne una autarquía absoluta para la satisfacción de esas necesidades, pues ha de tenerse en cuenta que la fabricación de determinados equipos, por su complejidad o su escaso mercado, quizá no sea económica; no pudiendo tampoco perderse de vista las exigencias de nuestro comercio exterior, que hará su importante parte de toda esa maquinaria agrícola.

RAZONES DE LA CONCENTRACION PARCELARIA

—La política de concentración parcelaria responde a la necesidad de corregir uno de los graves defectos de la distribución de nuestra propiedad rural: ¿Cree Su Excelencia que la excesiva concentración debe ser objeto de medidas coercitivas?

—La política de concentración parcelaria que se ha iniciado no responde a la necesidad de corregir defectos de distribución de nuestra propiedad rural, en cuanto se relaciona con el aspecto jurídico de la tenencia o de la posesión.

A mi juicio, la concentración parcelaria es necesaria, porque no puede existir explotación económica del suelo donde esta sea de tan reducida extensión que no permita conllevar el gasto que representa un avance en la técnica de esa explotación y donde a veces el tiempo invertido en el transporte de los elementos necesarios a la parcela es mayor que el del trabajo que se pueda verificar en la misma.

Creo que la mayor producción unitaria deseada y el menor coste, por tanto, del producto cosechado mirando con ello al interés no sólo del que produce sino también del que consume no son de posible consecución sino en extensiones determina-

TOROS

El día del Corpus habrá un sugestivo festival taurino en nuestra plaza

El próximo día 4, festividad del Corpus Christi tendremos en nuestra plaza de toros. Tratase de un sugestivo festival a base de la combinación de concidias figuras que irán encabezadas nada más ni nada menos que por el populísimos "Príncipe Gitano". Las figuras son los matadores Manolo Escudero y Manolo Navarro y el valiente novillero burgalés Rafael Pedrosa, quienes lidiarán cuatro bravos novillos de la ganadería de don José González Villegas, con divisa roja y blanca.

Como puede apreciarse por las figuras anotadas, tratase de un festival de indudables alicientes para el aficionado.

MARTORELL RECIBE EL TROFEO "MANOLETE"

Córdoba.—En la caseta municipal de la feria se ha hecho entrega del trofeo "Manolete", establecido para premiar la labor del diestro que más se haya destacado en las corridas de feria, al espada cordobés José María Martorell. Le hizo entrega del trofeo el alcalde.—Cifra

SUSPENSIÓN DE LA CORRIDA DE AYER EN MADRID

Madrid.— Al hacer el reconocimiento de los toros que habían de lidiarse esta tarde en la plaza de Madrid, los veterinarios han desechado cuatro de los seis, por no reunir las condiciones reglamentarias en cuanto a presencia y peso aparente. Reconocidos también por el veterinario designado por la empresa y por otro de la Dirección General de Seguridad, ha coincidido con el dictamen de sus compañeros. Por tanto —agrega la nota de la Dirección General de Seguridad— ha quedado suspendida la corrida.

VENDO

de CONSTRUCTOR a COMPRADOR casas de planta y piso, con garaje y patio, facilidades de pago, RURALURBANA, CONCEPCION, 15, bajo.

Agentes locales

Se precisan, en Aranda de Duero, para la venta de especialidades farmacéuticas de garantía y de acuerdo con la terapéutica moderna. - Escribir, con amplias referencias, a "Laboratorios Miluy, S. L.", Apartado 655, MADRID

Vendo dos hornos

giratorios de fuego directo, alimentados por un mechero moderno francés. Informar en Panadería "La Antigua", Avenida Castilla número 81. - Bilbao. Tel. 13.483.

SUS TRAJES DURARAN MAS SI LOS CUIDA USTED MEJOR

Por mucho que cuide usted sus trajes no podrá evitar que con el uso se les vayan adhiriendo manchas y suciedad. Si no los limpia con frecuencia, no tardarán en parecer viejos y descuidados.

Para conservarlos siempre limpios e impecables limpielos con REXIL. Es un producto nuevo, muy superior a los quitamanchas corrientes. Limpia instantáneamente las manchas de la ropa, absorbe la suciedad que tiene adherida y deja la prenda como si se acabara de estrenar.

REXIL no deja cerco, no desvanece los colores ni debilita los tejidos. Pruébelo usted.

GUIA FACULTATIVA

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barreiros y Cruz Roja
Vitoria 36, 3.º - Teléfono 1591

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X. Metabolímetro. - Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espelón, 32. - Teléfono 1913

DR. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocides, 17, 1.º - Tel. 3247

GUTIERREZ SESMA
PUERICULTURA OFICIAL
ENFERMEADES DE LOS NIROS
Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30 San Juan, 27, 1.º

Clodoaldo Padilla
PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
San Juan, 22. - Teléfono 1855

J. M. FRANCES GIL
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
RAYOS X. - ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 15, 2.º - Teléfono 1533

MANUEL MEDRANO CAMARA
MEDICINA GENERAL
Consulta de 2 a 4 Paloma, 35

E. Vigalondo Errasti
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria, 16. - Teléfono 3092

DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirugía general Rayos X
Calera 19, 1.º - Teléfono 1446

Federico Gascón
MEDICO DESTISTA
Santander, 19, 3.º, dcha. - Telf. 2432

DR. MARTIN
ESPECIALISTA EN VARICES Y HEMORROIDES
Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Pueblo, 2. - Teléfono 2231 Cruz Roja. - RAYOS X

MUTUALIDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS AGRICOLAS E INDUSTRIALES

Fundada por la Confederación Nacional Católica Agraria

Ramos que opera:
Incendios sobre edificios y mobiliario - Incendios sobre cosechas
Responsabilidad civil de automóviles y carros.
Accidentes del trabajo en la Agricultura e Industria

CONTRATE TODOS SUS SEGUROS EN ESTA MUTUALIDAD

Delegación para Burgos y provincia: Calle de Santander, 11, Burgos

(Oficinas de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo)
Dirección: MADRID. - Calle de Montesquiza, 4. - Apartado 440.

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Un anciano decidido

Ya setentón, después de haber dado cinco veces la vuelta a España, sigue andando y piensa casarse dentro de un par de años

Alicante.— Ha llegado José San- chis Narbón, anciano de 72 años, que lleva veintidós de peregrinación a pie por la Península y que aún tiene que andar durante tres años más, para cumplir una promesa que hizo a principios de siglo, al quedarse ciego como consecuencia de la exposición de una bomba de ácido. José ofreció esta promesa para el caso de que recuperase la vista y, al conseguirla así, aunque por un solo ojo, inició su marcha que ha continuado ininter- ruptamente. En estos momentos lleva ya dadas cinco veces la vuelta a España.

En 1913 compuso la partitura del himno de la Cruz Roja y por esto se le concedió la Medalla de plata de dicho organismo. En el curso de su recorrido, ha dado su sangre numerosas veces para ayu- da de enfermos.

Puede ser considerado, por tan- to, como el campeón de España de resistencia y de marcha a pie, ma- nifestando el que si logra termi- nar su peregrinación se retirará a Valencia, donde espera contraer matrimonio. Es viudo, dos veces.

“El Movimiento nacional fué una auténtica Cruzada” afirma el Cardenal-Primado

Su Eminencia bendice a los mandos del Frente de Juventudes que acudieron a complimentarle

Toledo.—Ciento cincuenta consejeros del Frente de Juventudes, que participan en el X Consejo nacional que se celebra en Madrid, han visitado hoy esta capital, acompañados del director general de Política interior don Blas Tello y del secretario nacional de la Organización, señor Pérez Viñeta.

En la cripta de los Caidos, el gobernador civil y el secretario nacional, ofrecieron una corona de laurel y se rezo un responso.

Posteriormente, los consejeros, visitaron el Colegio Menor “San Servando” y el castillo del mismo nombre, donde se realizan obras para la instalación de un inter- nado.—Cifra.

AUDIENCIA DEL CARDENAL-PRIMADO

Toledo.— Los consejeros nacionales del Frente de Juventudes han visita- do al Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, que le recibió en el Salón del Trono del Palacio Arzobispal.

El delegadado.

El delegado nacional, señor Eliola, presentó a los delegados provinciales del Frente de Juventudes al Cardenal, a quien besaron el anillo.

Seguidamente, el señor Eliola pronunció unas palabras de salutación, pidiendo la bendición de Su Eminencia para la tarea formativa de la Organi- zación.

El doctor Pla y Deniel contestó con un breve discurso en el que agrade- ció las palabras del delegado nacional y destacó la importancia de la obra de formación de la juventud, que calificó de trascendental. “No debe

Sucesos

Córdoba.

En el pueblo de Villar del Río, cuando se bañaba en el lugar denominado “Paso del Barco”, Pablo Amador Pérez, de 18 años, estudiante, natural de Gibraltar, Huelva, fué atraído por la corriente y pereció ahogado.—Cifra.

SE LE DISPARA EL ARMA Y HIERE A LA ESPOSA

Córdoba.— En Puente Genil, en la calle Rosario 17, se ha registrado un sangriento suceso. En esta casa ha- bita el matrimonio Ana Carvajal Cal- derón, de 20 años, y Alberto Vélez García, de 23. Según la versión recogi- da en dicho lugar al regresar la esposa a casa, el marido se encontra- ba en el dormitorio limpiando una escopeta. La mujer se puso a meter en la cama un niño pequeño y en aquel momento se le disparó el arma a Alberto, y el proyectil alcanzó a su esposa, hiriéndola gravemente en la cabeza con pérdida del ojo dere- cho. El marido salió huyendo a la calle y arrojó la escopeta al Genil y después se presentó a las autoridades.

HALLAZGO DE UN CADÁVER

Barcelona.— En el lugar denomi- nado “Camino de la serpiente” de la montaña de Montjuich, fué hallado el cadáver del joven Francisco Javier Ortiz Ortega, de 17 años. Se igno- ran las causas de la muerte.

INCENDIO EN UN MONTE DE PINOS

Castiella de la Plana.— Comunica la Guardia civil que desde las dos de la tarde de ayer se registra un incendio en el monte Turmel que no puede ser sofocado por el fuerte viento reinante en aquel lugar. El monte Turmel es el más importante de la provincia de Castellón y tiene una exten- sión de 2.400 hectáreas plantadas de pinos, es propiedad del Ayuntamiento de Chert y se realizan extraordina- rios esfuerzos para sofocar el fuego.

CHEQUE DE UN TRANVA CON UN CAMICION

Madrid.— Diez personas han resul- tado heridas al chocar esta mañana un tranvía disc 32 que ascendía por la calle de Toledo y un camión que circulaba en dirección contraria. To- dos los heridos lo son de carácter le- ve.—Cifra.

POSTGUERRA MUSICAL

Dos canciones fronterizas

Por Rafael GARCÍA SERRANO

espuela al cordobés, batió todas las marcas de la popularidad y la pelmacería. Desde la princesa aliva —aunque ya las princesas se nos habían acabado cuando la boda de esta musiquilla— hasta la radiante menegilda que transforma el patio en escuela de canto, antesala de la revista, las variétés o el dolor de cabeza, ni una sola garganta femenina española dejó de gargarizar con el carino que el pro- ducida de la canción sentía hacia aquel prodigioso animal que cortaba el viento caminito de Jerez. Un viento ágil —eso sí— soplará ya en nuestra Patria. El pasodoble trágico fue como una tierra de nadie por la que todos hacíamos incursiones; igual los que no teníamos el corazón tranquilo, sino en continuo so- baltrato, que los que simplemente carecían de cora- zón. Allí nos encontramos todos, venga a pasar el Puerto; claro que nos encontramos para separarnos a renglón seguido, y así, cada grupo tenía sus estru- billos favoritos que dejaban malparados a los de los demás. Lo cierto es que aquella pobre jaca fue como una hermanita menor de los cuatro caballos sobre los que galopaban los cuatro jinetes del Apocalipsis. En la silla de esta jaca, nacida con puras intenciones de frivolidad y bailongo, comenzó a correrse una gran carrera histórica.

Entre el “chichorneo” y el galope andaluz, un mundo de canciones suele recordarnos el tiempo viejo. Por entonces andaba uno subiendo los penosos y largos escalones que van desde el adolescente colegio a la Universidad, pasando por la maravillosa aveni- da del Bachillero, en un Instituto provincial. El pelo del cronista cuenta con un grave descomben que calvicie y hace unos meses puede contabilizarse sus plumas canas. Justo en la patilla izquierda. Está el cronista en condiciones de intentar una pequeña me- moria melódica. Veremos qué pasa.

La frontera musical de aquella postguerra “ochi- chornea” de lo lindó y su límite con España, ya cuando en Albsima comienzan los primeros resplandores del incendio, es más bien hipico. ¿Quién no ha galopado sobre una pista de baile, a bordo de “Mi jaca”? Entre la torrenciente múltiple de los pasodobles, éste que nos contaba la historia de una jaca voladora, pimpante, alegre, frescachón, españolazo de pandereta desde la

Plaza de Toros de Burgos

Jueves, día 4 de Junio de 1953

Festividad del Corpus Christi

Se celebrará uno de los acontecimientos más atractivos de la temporada, con la presen- tación de la maravillosa figura teatral, conocido por todos los públicos del Mundo

EL PRINCIPE GITANO

en unión de los famosos matadores de toros

MANOLO ESCUDERO

MANOLO NAVARRO

y el novillero burgalés

RAFAEL PEDROSA

que lidiarán 4 NOVILLOS 4

de la acreditada ganadería de D. José González Villegas, con divisa roja y blanca

ATENCIÓN A ESTE GRAN ACONTECIMIENTO

Cine Cerdón

Sesión continua de 5 a 10 noche

LA FLECHA ROTA (t.)

Una película que revolucionó al público

Tierra sedienta (t.)

Pases completos: 5 y 7,45 tarde. Precio, SEIS PESETAS BUTACA

11 noche, LA FLECHA ROTA

Popular Cinema

Grandioso programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche

La flecha rota (t.)

y

El séptimo velo (n.l.)

Precios 2 y 3 pesetas

TICKETS OMNI-VENTA = DINERO EFECTIVO PÍDALOS SIEMPRE AL HACER SUS COMPRAS

Carta de Madrid

Madrid.— (Crónica de “Tachia” para DIARIO DE BURGOS.)

El próximo sábado, día 30, tendrá lugar en el campo del Aero Club de España, el festival aeronáutico internacional organizado como colofón de las fiestas de San Isidro, que ha despertado inusitada expectación, pues se trata de una concentración aérea probablemente sin precedentes. Consistirá en la exhibición en vuelo de los aviones comerciales de las líneas aéreas españolas: despegue y aterrizaje de varias avionetas construidas enteramente en España; vuelos de una patrulla de caza a reacción de la “Usafe”; exhibición de aviones construidos en serie en nuestro país y de aviones de caza a reacción británicos; vuelos de los últimos modelos de helicópteros franceses e ingleses, en unión del más primitivo modelo de auto-giro “La Cierva”; suelta de un globo libre de 300 metros cúbicos; carreras de velocidad por avionetas; exhibición en vuelo de aviones a reacción franceses y holandeses; de veleros españoles; remolcadores, aviones y de pa- trullas de bombardeo a reacción de la R. A. F.; vuelos acrobáticos por el capitán Aldecoa, el comandante Pa- lancia y príncipe rumano Cantuceze- ne y, por último, lanzamientos de paracaidistas.

Aldecoa es uno de los más intré- pidos y serenos aviadores del MUNDO. A Palancia le vimos hace unos días agitar la hierba con la hélice, en vuelo invertido y “buzz”. Cantucezene, con el que hablamos recien- temente, tiene la sencillez de los real- mente bravos y no da la menor im- portancia a las locuras que hace con su diminuta avioneta. El apenas ha- bla de sus actividades en la guerra europea como comandante del grupo aéreo rumano en las campañas de Rusia y Transilvania, pero se sabe que tomó parte en 610 misiones en territorio enemigo; 211 combates aé- reos, con 58 victorias, homologadas y 12 no homologadas, y 28 misiones de noche. Ha sido abatido tres veces en primera línea.

El último festival aéreo tuvo lugar en 1935, por lo que en el día 30, será de superlativo interés apreciar el progreso sorprendente de la aviación mundial y el conseguido en muy pocos años por la nacional.

NOVIOS

Un periódico madrileño publicó anoche dos reseñas de boda. En una de ellas, tras de consignar que la ceremonia se celebró “con toda so- lemnidad”; que la iglesia se hallaba “regiamente engalanada” con doreles de terciopelo rojo y oro y mazcos de azucenas; de describir los adorno- s y joyas de la novia y, en fin, de informar que concurrirían al acto “gran número de invitados, que después fueron espléndidamente aga- sados”, después de lo que, ter- minada con esta estupenda frase: “re- ciente luto de la familia de la novia la ceremonia se celebró en la intimidad.” Si no llega a morirse ese- decho se hubiera batido la marca del señor Camacho, detenida desde los tiempos bíblicos.

En cuanto a la otra reseña, cita- ba a la novia, a los padrinos, al velo, a los testigos y a las capita- les del itinerario nupcial. Unicamente emitió el nombre del novio. De- talle nimio, claro.

COCHES

Ya tiene Madrid 100.000 automó- viles matriculados, o mejor dicho, ya ha sobrepasado está impresionante cifra, pues que hace unos días se ma- triculó el 100.072. Los escasos veinti- cinco que no podemos exhibir las ha- velitas nos consolamos pensando que hoy el coche no sirve en Madrid más que para sufrir molestias sin cuento y con costo. Antes no se puede “apar- car”, más allá tampoco. En aquella esquina, menos. Hay que ir a encorralo y volver en taxi. Al llegar, la perilla está en la mitad, la junta ha terminado o los del almuerzo estan en los postres. El coche en circula- ción con número más bajo ostenta or- gulloosamente el “capicua” 717.

RELIEVE

Las gafas especiales que exige la visión del cine tridimensional tienen una gran aceptación por parte del público. Tanto que al terminar la proyección se olvida de devolverlas a los acomodadores. Ha sido preciso adver- tir que las lentes “olorados” no tie- nen utilidad alguna como gafas de sol para conducir automóviles de noche, por lo que se ruega su devolu- ción. Algunos las devuelven; otros se quedan con las gafas definitivamente creyendo que con ellas puestas será más atractivo el paseo por la Gran Vía, donde tantic hay que admirar.

TESON

Esta noche, aprobados los estatutos por la Superfuerza, quedará constituido el “Madrid esperanto klub” o Club esperantista madrileño. Agrupará a todos los que se em- peñan en resolver aquello de la Torre de Babel y su constitución se considera como la introducción oficial del esperanto en Madrid.

Abandoné (cuanto) tras de haber concertado algunas compras de caucho en buenas condiciones, a pesar de las grandes dificultades existentes para sacar de la plantación por vía aérea toda la producción adquirida.

Después de una breve estancia en Saigón me trasladé a Hanoi. Me había propuesto localizar la ruta del oro que pasaba por aquella región y allí me trasladé. Considere que el oro podía darme más saneados beneficios que el caucho. Después de haber establecido los contactos iniciales en Hanoi, decidí acortar distancias con los productores, pasando por encima de los intermediarios. Para ello era necesario llegar a los centros productores y quise ir personalmente a los yacimientos donde era posible conversar con los pequeños propietarios.

UN TUNEL EN EL “INFIERNO VERDE”

Sali de Hanoi en automóvil al amanecer de un día encapotado. Una lluvia fina y copiosa empezó pronto a caer y a debilitar progresivamente la visión. La humedad y el calor aumentaban a medida que avanzaba por la carretera que parecía un túnel abierto en la selva. Había árboles y maleza hasta los mismos bordes de la carretera. La sensación de asfixia aumentaba. Para colmo de mi desgracia, el pequeño ventilador de mi coche se paralizó y poco después dejó de funcionar el limpia-parabrisas. Me vi obligado a detenerme en medio de aquel maldito “infierno verde” en el que de Enero a Marzo la selva subtropical se convierte en un auténtico acuario. Antes de que amaneciera en las afueras de Hanoi consulté con un “perfecto” conocedor de la meteorología del país:

—Voy al interior ¿cuáles son las previsiones?

—Buen tiempo.

UN DESPISTE LAMENTABLE

Un amigo me entregó el día antes una tarjeta de visita en la que había trazado el itinerario que tenía que seguir para llegar a mi destino. Era, pues, imposible que me des- piestara. Apenas habían transcurrido diez minutos desde la tarjeta. Me disgusté y estuve a punto de volver atrás. Des- trucciones que me había dado mi compañero. Sabía que iba a encontrar un cruce de carreteras pero no recordaba con exactitud hacia qué lado tenía que seguir. Sin embargo, allí fué donde me perdí.

Cegado por el telón de intensa lluvia y vencido por la fatiga fui incapaz, a pesar de mis esfuerzos, de recordar claramente las indicaciones que me habían dado. Empecé a rodar por una pista que tenía que conducirme al territi- rio dominado por el Vietminh en lugar de llevarme a los yacimientos auríferos.

EN MARCHA HACIA EL VIETMINH

Cuando había recorrido varios kilómetros por la carre- tera provisional que tenía que conducirme a mi cautiverio, decidí detenerme un momento para fumar un cigarrillo. La lluvia era cada vez más intensa. La circulación se hacía di- ficilísima en medio de aquel diluvio. Cubrí el coche con una capota protectora de nylon y después esperé a que per- diera intensidad la lluvia. El ambiente de silencio y el cansancio originado por las pocas horas de descanso en las jornadas anteriores, me vencieron y quedé dormido. Todo lo que ocurrió después me parece hoy una pesadilla.

MI EVASION DEL INFIERNO VERDE

CAPITULO IV

La ruta del cautiverio

“Si hubiese llevado armas lo hubiera fusilado aquí mismo”.—El ingreso en un campo de reeducación

Al despertar vi a un grupo de campesinos que rodeaban mi coche, cerrado por el interior. Eran casi una decena de hombres cubiertos con lo que a mi me parecieron extraños sombreros redondos, adornados con hojas. Todos los desco- nocidos me observaban fijamente sin pronunciar ni una so- la palabra. De repente, el pararrayas saltó hecho añicos y vi que el cañón de una “metralleta” apuntaba a mi pecho.

—No se mueva.

Fue entonces cuando acabé de despertarme. Lo que me habían parecido extraños sombreros eran cascos americanos y los hombres a los que consideré como campesinos eran, en realidad, milicianos del Vietminh. En el ejército de Ho Chi Minh los hombres no se distinguen por otra insignia especial que sus uniformes negros, confeccionados con tela de algodón de mala calidad. Los oficiales se reconocen por su mirada. Son los únicos que tienen derecho de levantar los ojos. Los demás hombres tienen que mirar al suelo.

—Si hubiera llevado armas lo hubiera fusilado aquí mismo, me dijo sonriendo el joven teniente que mandaba al grupo. Me llamo Tran Duk. Hablo francés, como puede usted comprobar. Usted se halla en zona de alerta y creo que no tendrá inconveniente en acompañarnos.

CAMINO DEL CUARTEL GENERAL COMUNISTA

Sus ojos negros, muy separados, brillaron de orgullo. Me hizo conducir mi propio coche hasta el cuartel general de Phong-Dan g. Durante todo el viaje se mantuvo a mi lado, empujando una pistola. Supongo que con afán proselitista, me fué saltando un discurso incoherente en el que, sin duda, vertió casi todos los conceptos de la doctrina comu- nista que tenía que inculcar a los hombres que se hallaban a sus órdenes. Según él, la crisis del capitalismo era inevi- table, porque se trata de un sistema acabado. Con el capitali- smo termina también el colonialismo. En cambio, el comunismo, comprendiendo los justos anhelos de los pueblos esclavizados por los imperialistas, protege los movimien- tos nacionalistas para darles una Patria con personalidad propia (sic).

No intenté rebatir al joven propagandista ni un solo ar- gumento. Yo me hallaba demasiado preocupado por mi fu- tura suerte. Pensaba en aquellos momentos de mi desacierto al confiar tan solo en un itinerario trazado en una tar- geta de visita. Me preocupaba la posibilidad de que me hu- biera jugado mi vida de forma tan absurda. Si la necesidad de buscar me hubiera llevado a enfrentarme con aquellos hombres, hubiera aceptado, desde el primer momento, el riesgo de caer prisionero. Pero al pensar que me hallaba en aquella situación por un despiste aumentaba mi nervio- sismo.

El teniente, después de haber terminado su discurso, tantas veces repetido, empezó a hablarme de su vida estu- diantil en Francia y de los rencores acumulados durante su larga permanencia en Europa donde, según dijo, se consi- dera a los asiáticos como seres inferiores destinados a su- frir la dominación de los blancos. Se menoscaba la sabiduría de pueblos antiquísimos. Los blancos nan cabalgado sobre el progreso material y pretenden mantener a los asiá- ticos sometidos a su dominio.

UN SIMBOLO

El teniente mantuvo su monótona disertación cortada únicamente por las detenciones obligadas que tuvimos que hacer en ruta. De vez en cuando, la pista se hallaba inter- ceptada por gruesos troncos de árbol que cerraban el paso. Tan pronto como el coche se detenía, salían de la espesa selva circundante grupos de individuos totalmente vesti- dos de negro que ante la presencia de su teniente se cua- draban, mientras sus “metralletas” se bamboleaban a la altura de sus rodillas.

Antes de llegar al cuartel general hallamos un poste in- dicador que, en su día, habían fijado allí los franceses: Pa- ris 10.800 kilómetros — Pekín 4.300. Un miliciano hacia guardia ante el poste marcando el paso de un lado a otro.

—He aquí un excelente símbolo —le dije al teniente. Este soldado vacila constantemente entre Francia y China.

LA FANTASIA DE TRAN DUK

Nos apeamos y seguimos andando hasta el puesto cen- tral de mando instalado en un aula de la escuela del pobla- do. Al entrar en el departamento todos los oficiales me mi- raron extrañados. El joven Tran Duk trató de explicar pre-

Bernard THURFIELD
(Copyright by NORTH-PIRESS. Derechos exclusivos para España y Marruecos de Agencia MIROSPA. Prohibida su reproducción).